
BΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΓΙΑΝΝΑΚΗ ΠΑΠΑΔΟΥΡΗ 

Ο Γιαννάκθσ Α. Παπαδοφρθσ γεννικθκε ςτισ 15 Μαρτίου 1945. Κατάγεται από τον 
Καλοπαναγιώτθ, χωριό τθσ κοιλάδασ Μαρακάςασ. Σποφδαςε Πολιτικόσ Μθχανικόσ ςτο Tεχνικό 
Κολλζγιο Mid-Essex (νυν Anglia Ruskin University) του Chelmsford ςτο Essex τθσ Αγγλίασ. Στθν 
επαγγελματικι του ςταδιοδρομία διετζλεςε ωσ Πολιτικόσ Μθχανικόσ ςε διάφορεσ εταιρείεσ 
ςτθν Αγγλία, προτοφ εργοδοτθκεί το 1988 ωσ Γενικόσ Διευκυντισ ςτον Όμιλο Wade Adams, 
ςτον οποίο παραμζνει ωσ ςιμερα ωσ Διευκφνων Σφμβουλοσ. Είναι εγγεγραμμζνο μζλοσ ςτον 
Σφνδεςμο Μθχανικών των Ηνωμζνων Αραβικών Εμιράτων.  

Ο Γ. Παπαδοφρθσ το 2001 εκλζγθκε Πρόεδροσ του Κοινοτικοφ Συμβουλίου Kαλοπαναγιώτθ, 
κζτοντασ ςε εφαρμογι ζνα μεγαλεπιβολο ςχζδιο για τθν αναγζννθςθ τθσ γενζτειράσ του. 
Μζςα από ζνα ςτρατθγικό πλάνο και με μεκοδικζσ ενζργειεσ, κατάφερε να καταςτιςει τον 
Καλοπαναγιώτθ ωσ πρότυπο αναβίωςθσ ορεινισ κοινότθτασ.  

Όραμα του δεν ιταν μόνο θ αναγζννθςθ του Καλοπαναγιώτθ, αλλά και τθσ ευρφτερθσ 
περιοχισ Μαρακάςασ και Τροόδουσ. Για τον ςκοπό αυτό, πρωτοςτάτθςε ςτθν ίδρυςθ τθσ 
Εταιρείασ Ανάπτυξθσ Μαρακάςασ και ακολοφκωσ τθσ Αναπτυξιακισ Εταιρείασ Τροόδουσ, με 
γνώμονα, μζςα από τθν από κοινοφ ςυνεργαςία των τοπικών αυτοδιοικθτικών, παραγωγικών 
και κοινωνικών φορζων, να επιτευχκεί θ ανάπτυξθ των ορεινών περιοχών. Στουσ 
προαναφερκζντεσ μθ κερδοςκοπικοφσ οργανιςμοφσ ο Γ. Παπαδοφρθσ διετζλεςε Πρόεδροσ, 
ενώ ςιμερα αποτελεί Επίτιμο Πρόεδρο ςτθν Αναπτυξιακι Εταιρεία Τροόδουσ.  

Επιπρόςκετα, το 2002 ίδρυςε το Ίδρυμα Γιαννάκθ Παπαδοφρθ, ζνα φιλανκρωπικό, μθ 
κερδοςκοπικό οργανιςμό, μζςα από τον οποίο ςτθρίχκθκαν οικονομικά όλεσ οι προςπάκειεσ 
αναγζννθςθσ του Καλοπαναγιώτθ, τθσ Μαρακάςασ και του Τροόδουσ. 

Το 2017 ο Πρόεδροσ τθσ Κυπριακισ Δθμοκρατίασ, αναγνωρίηοντασ τθν προςφορά και το ζργο 
του Γ. Παπαδοφρθ, αλλά και το επαγγελματικό του υπόβακρο και τθν πείρα – εμπειρία του, 
τον διόριςε προςωπικό του ςφμβουλο για κζματα ανάπτυξθσ ορεινών κοινοτιτων. Από τθ 
κζςθ του, προώκθςε τθν υιοκζτθςθ από το Υπουργικό Συμβοφλιο Ολοκλθρωμζνθσ Πολιτικισ 
για τθν Ανάπτυξθ τθσ Ορεινισ Κφπρου, απόφαςθ-ορόςθμο, αφοφ λιφκθκε για πρώτθ φορά 
από τθν ίδρυςθ τθσ Κυπριακισ Δθμοκρατίασ. Ταυτόχρονα, προωκικθκε θ εκπόνθςθ τθσ 
Εκνικισ Στρατθγικισ Ανάπτυξθσ Ορεινών Κοινοτιτων (ΕΣΑΟΚ), τθν οποία επιμελικθκαν 
ενενιντα (90) και πλζον επιςτιμονεσ από Πανεπιςτιμια και Ερευνθτικά Κζντρα, με 
εξειδίκευςθ ςτθν ανάπτυξθ του ορεινοφ χώρου. Όλα τα ζξοδα για τθν εκπόνθςθ τθσ 
Στρατθγικισ καταβλικθκαν εξ ολοκλιρου από το Ίδρυμα Γιαννάκθ Παπαδοφρθ, ωσ ελάχιςτθ 
προςφορά προσ τισ ορεινζσ κοινότθτεσ τθσ Κφπρου. Η ΕΣΑΟΚ εγκρίκθκε από το Υπουργικό 
Συμβοφλιο το 2019 και τζκθκε ςε άμεςθ εφαρμογι. 

Μζςα από τθν ΕΣΑΟΚ είχε διαφανεί θ ανάγκθ για τθ δθμιουργία ενόσ γραφείου ςυντονιςμοφ 
και υποςτιριξθσ των εμπλεκομζνων Υπουργείων, για τθν εφαρμογι τθσ και ευρφτερα τθσ 
ολοκλθρωμζνθσ πολιτικισ για τθν αναγζννθςθ των ορεινών κοινοτιτων. Ωσ προσ τοφτο, το 
2018 ο Πρόεδροσ τθσ Κυπριακισ Δθμοκρατίασ, ςε μία ακόμα πρωτοποριακι απόφαςθ, 
προχώρθςε ςτθ ςφςταςθ του κεςμοφ του Επιτρόπου Ανάπτυξθσ Ορεινών Κοινοτιτων. Ωσ 



πρώτο Επίτροπο διόριςε τον Γ. Παπαδοφρθ, ωσ ζνδειξθ εκτίμθςθσ και επιβράβευςθσ για τθν 
ανιδιοτελι προςφορά του ςτον τόπο. Ο Γ. Παπαδοφρθσ, αποδεχόμενοσ τθ κζςθ, αποποιικθκε 
των απολαβών τθσ, ςυνεχίηοντασ να προςφζρει για τθν ανάπτυξθ τθσ ορεινισ Κφπρου.  

Στθ κζςθ του Επιτρόπου παρζμεινε μζχρι τθν ολοκλιρωςθ τθσ ΕΣΑΟΚ, τθν ζγκριςι τθσ από το 
Υπουργικό Συμβοφλιο και τθν επίςθμθ εξαγγελία τθσ από τον Πρόεδρο τθσ Κυπριακισ 
Δθμοκρατίασ τον Νοζμβριο του 2019.  

   

 

   

 

 
 


